

## Пожарная тревога на МКС оказалась ложной

Первый день пребывания нового экипажа на борту Международной космической станции был отмечен чрезвычайным происшествием, пишет газета Washington Post.

В конце рабочего дня, через десять часов после того, как от станции отстыковался американский шаттл Discovery, в лабораторном комплексе Destiny сработал противопожарный датчик. Встревоженный экипаж - командир станции российский космонавт Юрий Усачев и американские астронавты Джим Восс (Jim Voss) и Сьюзан Хелмс (Susan Helms) - поспешил в лабораторию и убедился на месте, что тревога оказалась ложной.

В ходе этого происшествия обнаружилось, что компьютер, с помощью которого космонавты могли легко разобраться в происходящем и принять необходимые меры, не работал должным образом, и в результате именно это больше всего встревожило экипаж станции.

Космонавтам пришлось прибегнуть к помощи так называемой Красной книги (Red Book) - толстому сборнику инструкций, в котором указано, как следует поступать в той или иной внештатной ситуации, включая и такую, как ложная пожарная тревога. При этом, отмечает газета, судя по словам Юрия Усачева, докладывавшего о происшествии на землю, экипаж не сразу сумел обнаружить Красную книгу и приступить к чтению инструкций.

По словам представителей NASA, лаборатория Destiny, построенная американскими специалистами, снабжена тремя лазерными противопожарными датчиками, которые реагируют на малейшее движение частиц дыма. Возможно, считают в NASA, тревогу вызвала пыль, поднятая космонавтами, но не исключают и неисправность одного из датчиков.

Сработавший датчик автоматически отключил вентиляторы, поддерживающие циркуляцию воздуха, чтобы предотвратить распространение огня и дыма внутри станции. Позже, когда тревога была ликвидирована, сомнительный датчик был отключен, и вентиляторы в том же автоматическом режиме включились снова.

По мнению специалистов из NASA, сигнал ложной тревоги не был связан с неисправностью бортового компьютера, о которой доложил Юрий Усачев.

Семеро российских и американских космонавтов, следующих на борту шаттла Discovery к земле, чувствуют себя хорошо. Их приземление на мысе Канаверал назначено на среду.

Нынешний экипаж МКС сменил предыдущий состав - командира Уильяма Шеперда (William Shepherd) и российских космонавтов Юрия Гидзенко и Сергея Крикалева, которые провели в космосе четыре с половиной месяца.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)